

英国副首相因房产税丑闻“塌房”

引发内阁紧急改组 工党面临信任危机

雷纳因丑闻辞职

本版图片



作为工党“二把手”的英国副首相兼地区平衡发展、住房和社区事务大臣雷纳因被曝少交房产印花税于5日辞去一切职务，成为工党2024年执政以来辞职的最高级别官员。该事件引发内阁重组，并使工党形象受损，面临信任危机。



雷纳购买的第二套住房

二套房变成首套房

雷纳5月花费80万英镑在萨塞克斯郡霍夫镇购买了一处房产，声称这是她的第一套住房，并缴纳了3万英镑印花税。但英国媒体揭露，这处房产其实是雷纳的第二套住房，她本应缴纳更多税费。

综合多家英国媒体报道，雷纳可能通过将她的名字从曼彻斯特一处房产的房契中去除，以在购买霍夫镇这处房产时规避第二套房产所需缴纳的高额印花税。事件曝光后雷纳回应称，曼彻斯特房产的所有权问题源于2023年她与丈夫处理离婚等家事时所作安排，未想到引发税务问题。

此言一出，舆论哗然。对英国公众人物来说，偷税漏税是十分严重的指控，房产交易引发的税务丑闻在英国政界并不少见。2009年，时任财政部政务次官厄谢尔被曝规避约1.7万英镑资本利得税，被迫辞职。同年，时任社区与地方事务大臣布利尔斯因出售公寓但未缴资本利得税而补缴约1.3万英镑，也不得不辞去职务。

一系列税务丑闻加剧了时任首相布朗政府的信任危机，并引爆2009年搅动英国政坛的“骗补门”丑闻。该丑闻涉及从普通议员到高级大臣长期滥用议会报销制度，包括虚报房贷、夸大办公费用、报销奢侈装修等费用，部分议员还通过更换主要住所与第二住所来避税。

“骗补门”丑闻引发公众强烈愤怒，成为英国现代政坛最严重的信任危机之一，迫使时任下议院议长马丁辞职，成为300多年间首名因丑闻下台的议长。

“草根代表”叙事崩塌

雷纳漏税丑闻可谓一波三折：

英国首相斯塔默1日公开为雷纳辩护，称她在税务自查过程中展现了“透明度和责任感”。但两天后出现反转，雷纳在收到律师的最终意见后发表公开声明，承认少缴印花税，自请接受官方任命的独立道德顾问马格努斯展开调查，同时表示正与税务海关总署合作补缴印花税。

马格努斯经调查后于5日认定，雷纳在购

房时未按建议进一步寻求专业税务帮助，违反相关官员守则。雷纳在当天发布的辞职信中承认，她在近期购房过程中“没有达到最高标准”。

作为工党重要人物，雷纳出身于普通劳动者家庭，后来从事护理并投身工会事务，迅速成长为工党的“草根代言人”。英国媒体评论道，与“草根”形象形成鲜明反差的是，雷纳在霍夫镇所购房产十分奢华。过去数年来，包括雷纳在内的工党人士一直抨击保守党政客脱离民众，如今雷纳遭到同样指责，“草根出身”的叙事体系随之崩塌。

英国曼彻斯特大学教授斯科特表示，问题不仅在于雷纳少缴印花税，还在于她购置的豪华房产与工党强调的“公平廉洁”形象相去甚远，让公众觉得雷纳在政治上高谈阔论，“却在生活中搞两面派”。

执政之路面临困难

执政刚满一年“二把手”就辞职，工党今后的执政之路料将面临困难。

斯科特指出，雷纳重返议员行列后，可能

集结党内左翼成员，对斯塔默的中间甚至偏右立场构成挑战。此外，斯塔默或需尽快使内阁出现新的“平民面孔”，以吸引草根选民支持。

在雷纳辞职同一天，英国首相府宣布内阁改组，涉及十余名内阁成员。原外交大臣拉米接替雷纳出任副首相，原内政大臣库珀接替拉米出任外交大臣，原司法大臣马哈茂德接替库珀出任内政大臣，司法大臣由拉米兼任，原环境大臣里德出任雷纳原先兼任的地区平衡发展、住房和社区事务大臣。

英国伯明翰大学政治学教授布赖森表示，自2024年7月大选以来，工党出现了诸多“不负责任的行为”，英国民众质疑斯塔默能否真正整顿政界。

反对党保守党领袖巴德诺赫在内阁改组后称，斯塔默明知雷纳违反守则，“却软弱到不敢将她解职”，如今只能“在这艘岌岌可危的政府大船上靠挪动甲板上的椅子”来阻止船沉。接下来，工党还将迎来秋季预算等一系列考验。

郑博非 赵家淞（新华社上午电）

美抓捕数百名涉嫌“非法居留”韩国工人

韩国外交部将派高级官员赴美寻求解决方案



新华社上午电 美国执法人员4日突袭佐治亚州萨凡纳附近一座在建汽车电池工厂，以涉嫌“非法居留”为由抓捕475名工人，其中逾300人为韩国公民（见图）。美国对韩国实行旅游和商务免签政策，该工厂由韩国现代汽车公司与LG新能源公司合资建

设，此次抓捕行动让韩国深感突然。

韩国外交部发言人李在雄5日发表声明说：“美国在执法过程中不应使我国投资者的商业活动和我国公民权利遭到不公正的侵犯。”韩国外交部准备派出高级官员赴美，寻求解决方案。

美国国土安全调查局驻萨凡纳官员施兰克说，被捕的475人中部分为电池工厂员工，其他人受雇于建厂施工方的承包商和分包商，其中一些人系非法入境美国，另一些人虽是合法入境，但要么签证过期，要么没有工作签证。涉事工厂被举报涉嫌“非法用工”，执法部门进行了长达数月的调查，才发起此次代号为“低电压行动”的突击抓捕。

美国总统特朗普5日对这场执法行动表示支持，称被捕人员是“非法外国人”。施兰克说，大多数被捕人员已收押于佐治亚州福克斯顿一家移民拘留中心，目前无人受到刑事指控，相关调查仍在进行中。

代表被捕韩国工人的律师库克表示，他的两名客户都是依据美国对韩国免签政策进入美国的，根据该政策，韩国护照持有者因旅游或商务目的赴美可最多停留90天而无须申请签证。库克强调，这两人都只在美国待了几个星期，而且打算很快回国。

涉事在建电池工厂是现代汽车公司在佐治亚州投资的主要项目之一，这场风波可能加剧韩美经贸关系紧张。

《新西兰地理》为“左撇子”蜗牛征婚

新华社上午电 有房、善于倾听、热爱西兰花、渴望爱情……生活在新西兰的庭园蜗牛“内德”的征婚材料绝对拿得出手，却是蜗牛界的老大难。原因无他，只因为“内德”是壳上螺纹向左旋的“左撇子”蜗牛。

大部分蜗牛壳的螺纹向右旋，每4万只蜗牛中会有一只左旋蜗牛。螺纹旋转方向不一样的蜗牛无法交配，所以除非遇到另一只“左撇子”蜗牛，否则“内德”要一辈子打光棍。

为避免“内德”孤独终老，它的发现者、新西兰博物爱好者克拉克森为它在全国征婚。克拉克森是作家和插画师，对蜗牛格外感兴趣，一直在寻找左旋蜗牛。8月她在自家菜园子中发现“内德”，立刻意识到它与与众不同。她把“内德”的照片寄给《新西兰地理》杂志的同事，并附上其他普通蜗牛的照片，该杂志随即在全国为“内德”征婚。

“内德”的名字源自美国动画片《辛普森一家》中的左撇子角色内德，因此它被媒体报道赋予了雄性性别。但其实大部分蜗牛是雌雄同体的软体动物，只是不能自体受精。

尽管不挑性别，“内德”的择偶难度并未降低。虽然不少人热心牵线搭桥，但征婚邮箱中收到的照片都是被误以为“左撇子”的普通蜗牛。“内德”的个人问题甚至令不少外国媒体操心，被广为报道。然而，为保护本土生物多样性，新西兰对外来物种入境有着严格规定，关上了“内德”发展异国恋的大门。

幸好“内德”还有大把青春，庭园蜗牛的寿命通常在2到5年，“内德”的蜗牛壳显示它差不多6个月大。

“左撇子”蜗牛觅得佳偶也不是没有先例：英国蜗牛“杰里米”通过征婚找到了另两只左旋蜗牛，在2年的生命中诞下后代56只，每一只都是右旋蜗牛。

美拟对委内瑞拉境内毒贩动武

新华社上午电 消息人士5日向多家媒体披露，美国总统特朗普正考虑对委内瑞拉境内毒贩采取军事打击行动。为配合“扫毒”行动，美军加强在委内瑞拉周边军事部署，增派多架F-35战机。

美国有线电视新闻网5日以多名了解特

朗普政府计划的人士为消息源报道，特朗普正权衡多种针对委内瑞拉境内毒贩的军事打击选项，包括直接打击相关目标。

美国近期以打击贩毒活动为名在加勒比海部署军力，法新社报道，目前8艘美军舰船正执行“扫毒”任务，三艘两栖突击舰、两艘驱

逐舰、一艘巡洋舰和一艘濒海战斗舰在加勒比海游弋，一艘驱逐舰部署在太平洋。路透社报道，美军海军陆战队第22远征队连日来在美国海外领地波多黎各附近海域进行两栖作战演练，10架美军F-35战机近期将进驻波多黎各加入“扫毒”行动。

委内瑞拉总统马杜罗说，8艘总计携带1200枚导弹的美军战舰以及一艘核潜艇正瞄准委内瑞拉，该国面临100年来最大威胁。